

## 设施化助推云南农业「弯道超车」

云天化花卉种植基地负责人吕金龙察看物联网传感器



近年来，云南围绕特色农业重点难点堵点问题，不断推进农业产业“一二三”行动。在省委、省政府的大力推动下，作为该行动重要内容之一的农业设施化建设得到较快发展。随着设施化保障体系不断完善，智慧生产设施、田间冷链设施、机械化生产水平等得到进一步强化。

### 保障体系不断强化

“农业设施化建设，就是通过构建智慧生产、田间冷链等基础设施，提高机械化生产水平，建设环境安全要求高、农产品质量安全有保障的现代农业生产体系。”云南省农业农村厅有关人士告诉记者，农业设施化是现代农业发展的必由之路，也是云南做特“绿色食品牌”战略的重要载体之一。

长期以来，云南特色农业生产处于“散小弱”状态，产业设施化生产水平低下。为解决存在的问题，近年来，云南先后出台

一系列政策措施，加强现代农业设施化建设就是其中的一个重要内容。

有了政策支持，还需有资金保障。2020年以来，云南围绕“云花”“云茶”“云药”“云菜”（包含食用菌）、“云果”（包含坚果类）、橡胶、咖啡、生猪等产业，按每个产业每年投入不低于1亿元的标准，用财政资金的杠杆效应，撬动社会资本、金融资金参与农业建设。仅2021年，建设银行通过“一部手机云企贷”向全省52户大中型农业企业、2298户小微企业、1.47万户农户提供76.3亿